

**Высторобская Анна Витальевна,  
ученица 7б класса  
МБОУ «Гимназия №3» г. Белгорода.  
Руководитель – Наталья Анатольевна Тюмейко**

### **Героизм русских летчиков**

Я никогда не видела ужасов войны, но много раз слышала об этом страшном событии в истории от ветеранов войны, учителя в классе, родителей, с экранов телевизора и книг. Недавно я с мамой посмотрела очень интересный фильм, основанный на реальных событиях. Он называется «Летчик». Увиденное на экране меня поразило, и я решила рассказать в своей творческой работе о героизме и мужестве русских летчиков.

Действия в фильме происходят во времена Великой Отечественной войны в 1941 году. В нем показываются все муки и испытания военной жизни. Главный герой – простой русский летчик Николай Комлев.

Задачей летчика было уничтожить немецкую танковую колонну, движущуюся к Москве. Николай успешно выполняет этот приказ, но его самолет был подбит. Летчик смог убежать от немцев в лес и стал пробираться к линии фронта к русским войскам, но за ним началась погоня. В лесу его ждало много испытаний: мороз, голод, дикие звери, а также глубокая рана ноги. Николай еле ходил. У него случилось обморожение. Николай еле остался жив. По дороге ему встречались немцы. Убегая от волков, он наткнулся на немецкий лагерь. Тогда он находился между двух огней. С одной стороны – дикие звери, а с другой – немецкие войска. К счастью, у него был пистолет, а волки его боялись. В это мгновение русские летчики стали бомбить немецкий лагерь. И в укрытие Николая вбежал немец, но он успел его убить. Это выдало русского солдата, и немцы опять стали его разыскивать.

Через некоторое время за ним снова начали гнаться волки. Летчик уже практически не мог ходить, но сила духа его двигала дальше. Тогда ему повезло, он упал в яму, куда дикие звери не осмелились прыгнуть. Это была

большая удача, ведь там его нашел деревенский житель и привез в телеге с сеном к себе в деревню, которая была захвачена немцами. Старик приютил, кроме Николая, еще двух солдат, но нацисты узнали об этом. Солдаты успели убежать, а старика и его семью повесили.

По дороге к русским солдатам раненого летчика везли на санях. Он был без сознания. Несколько раз по пути им встречались немцы и чуть не убили Николая. Он и еще один парень (другой их предал и погиб) смогли добраться до линии фронта, но тогда его товарища убил немецкий снайпер.

Николай попал в госпиталь. Там ему ампутировали обе ноги. Для солдата это был огромный удар. Но его патриотизм и огромное желание снова взлететь в небо не давали упасть духу. Для летчика изготовили протезы. В те времена они были ужасно неудобные. Николай смог заново научиться ходить и вернуться на фронт.

Вот я и рассказала об этом фильме, а теперь я хочу рассказать о русских летчиках-героях и их подвигах во времена Великой Отечественной войны.

**Сорокин Захар Артемович.** В 1941 году он совершил воздушный таран, после чего смог посадить свой поврежденный самолет в тундре. В результате обморожения ему были ампутированы ступни обеих ног. После возвращения в строй он сбил 12 вражеских самолетов.

Второй русский летчик – это **Маресьев Алексей Петрович.** В 1942 году в апреле был сбит в районе «Демянского котла» в Новгородской области. В госпитале ему ампутировали обе ноги. В 1943 году в феврале вернулся в строй и сбил 10 вражеских самолетов.

**Киселев Иван Михайлович.** В 1944 году в августе в бою над Курганом вследствие попадания снаряда потерял ногу, но вскоре вернулся на фронт в звании командира звена. Сбил 12 самолетов противника.

Но эти летчики не единственные, у которых были ампутированы нижние конечности, но при этом они смогли вернуться в строй, смело и отважно сражались дальше на фронте.

Их истории связаны и с нашей семьей. **Мои прадедушка Дегтярев Федор Антонович и прабабушка Дегтярева Анна Федоровна** во время войны служили в летной части. Прадедушка работал на бензовозе и подвозил горючее для самолетов, а прабабушка работала в столовой, готовила еду для солдат. Мой прадедушка за свою службу был награжден Орденом Красной Звезды. Я горжусь ими! Благодаря им и таким, как они, завоевана победа. Мы, правнуки, имеем возможность мирно жить, играть, учиться и радоваться светлым дням.

Я думаю, что такие военные фильмы, как «Летчик», важны, потому что рассказывают, какой ценой была достигнута Победа. У меня и моих сверстников счастливое детство. Мы не слышим сейчас над головой рокота вражеских самолетов, не прячемся в бомбоубежищах. Я считаю, что русские солдаты достойны особого уважения, ведь они всегда смело и храбро сражались за свою Родину, умирали за нее. Наша задача и святой долг - помнить этих людей, их подвиги и героизм, а также рассказывать о них следующему поколению. Мы должны гордиться своими героями, которые отдали свою молодость и жизнь за наше будущее.